
Тесты – Социальная структура
8 класс с ответами
Тесты по обществознанию 8 класс. Тема: “Социальная структура”

Правильный вариант ответа отмечен знаком +

1. Что такое демографическая структура?

–  изображение  общества  в  графическо-схематическом  виде,
учитывая гендер и социальное происхождение.

+ Разделение на гендерные, возрастные и группы по семейному
положению и систему социальных отношений между ними.

–  Выделение  различных  групп  по  типу  местности,  в  которой
проживают

– Характеристика различных социальных групп на разных этапах
истории.

2. Как называют систему, в которой элементы расположены по
вертикали, в зависимости от своего набора качеств, свойств,
прав и обязанностей?

– вертикальной.

– социальной.

+ иерархической.

– консервативной.

3.  Какой  признак  является  не  ключевой  для  определения
профессиональных  групп?

– Технические навыки и уровень профессионального мастерства.

+ Этническая принадлежность.
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– выполнение или нет организаторских функций.

– Особенности характера труда (преимущественно умственная или
физическая).

4. Стратификация – это …

– Синоним социальной структуры.

– Процесс расчленения сложных понятий на более простые.

–  Переходный  период  от  традиционного  к  индустриальному
обществу.

+ Неравенство социального положения различных слоев общества.

5. Какое из утверждений правильное?

А. Социальное расслоение является результатом несправедливого
общественного устройства, в основе которого лежит присвоение
собственниками средств производства основных благ.

Б.  Основаниями  стратификации  могут  служить  только  те
показатели, которые позволяют построить шкалу рангов: больше —
меньше, лучше — хуже, престижно — непрестижно

– Только А правильно.

– Только Б правильно.

+ Оба варианта правильны.

– Оба варианта ошибочны.

6. Представитель буржуазии в 19 столетии Иванов обанкротился,
сначала поступил на службу управляющим земства, а затем уехал
в родную губернию работать учителем. Это пример?

– горизонтальной мобильности.

+  вертикальных  перемещений  социально-стратификационной
лестнице.



– закрытости социальных групп.

– мобильность между поколениями.

7. Для «закрытых» социальных систем характерен:

– Высокий уровень социальной мобильности.

+ Низкий уровень социальной мобильности.

– Уровень социальной мобильности не зависит от открытости или
закрытости социальной системы.

– Массовая нисходящая мобильность.

8. Из какой науки социологи взяли термин «стратификация»?

– не из какой, этот термин ввели социологи.

– из истории.

– из вулканологии.

+ из геологии.

9.  Какая  географическая  фигура  служит  для  графического
изображения современного общества?

+ ромб.

– квадрат.

– пирамида.

– прямоугольник.

тест  10.  Что  может  служить  причиной  отсутствия  социальной
мобильности в обществе?

+  законы,  запрещающие  определенным  группам  (по  расовому,
гендерному, социальному признаку) получать высшее образование.

– возможность при открытии бизнеса разориться.



– трудовая миграция за границу.

– отсутствие среднего класса в обществе.

11.  Учитель  истории  прошел  специальные  курсы,  и  стал
преподавать  иностранный  язык.  Это  пример:

+ горизонтальной мобильности.

– вертикальной мобильности.

– относительности социальной стратификации.

– социальной дифференциации.

12. Какое из утверждений правильное?

А.  В  этой  группе  нет  начальников  и  подчинённых,  каждому
интересно мнение других – признак формальных групп.

Б. Малые первичные неформальные группы очень важны для каждого
человека: под их влиянием начинается усвоение социальных норм.

– Только А правильно.

+ Только Б правильно.

– Оба варианта правильны.

– Оба варианта ошибочны.

13.  В  результате  чего  после  1917  года  в  России  пропали
некоторые социальные группы?

– высокой социальной мобильности.

+ революции.

– эволюции социальной структуры.

– реформ общественного устройства.

14. Что такое «социальный лифт»?



– развитие средств передвижения, которые сделали возможными
географическую мобильность.

+ возможности, реализовав которые человек может продвинуться
вверх по социальной лестнице.

– право на сохранение своего статута в рамках своей социальной
группы.

– правильный вариант отсутствует.

15. Ученики одного класса являются примером:

+ Малой социальной группы.

– Большой социальной группы.

– Социальной агрегации.

– неформальных групп.

16. Участников политической партии можно отнести к:

– первичным социальным группам.

+ вторичным социальным группам.

– в оба типа групп, в зависимости от роли партии в жизни
страны.

– правильный вариант отсутствует.

17. Как называется вид социальных групп, когда права, статус и
обязанности  участников  четко  регламентированы,  может
присутствовать  субординация.

– подчиненные.

– рабочие.

+ формальные.

– неформальные.


